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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES ONCE DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL
DIECINUEVE

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los once días del mes de septiembre de dos mil diecinueve a las
once horas y cuarenta y cinco minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO
FRICSON, HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN
BRIONES OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL
CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL
Y AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta sesión de Concejo, por favor señora Secretaria sírvase constatar el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días señor Alcalde, buenos días compañeros
Concejales, quiero felicitar al Doctor Wilson Cañizares por su cumpleaños, esperando que
este año que viene sea mucho mejor para su familia y le deseo mucho éxito en su gestión
como Alcalde, que Dios lo bendiga que le de salud y sabiduría para que continúe enrumbando
el destino de nuestro cantón, muchas felicidades y que viva el cumpleañero PRESENTE;
GEORGE TENORIO FRICSON, buenos días con todos compañeros, Alcalde feliz
cumpleaños que cumpla muchos años más PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, Dios
me los bendiga a todos, señor Alcalde, muchas felicidades que el Eterno lo ilumine le dé la
ciencia, la sabiduría e inteligencia el Rey Salomón para que usted siga adelante, mis mejores
felicitaciones para usted y muchos años más de vida PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY,
PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos días Ilustre Concejo Cantonal,
compañero Alcalde, de igual manera me sumo a las palabras de los compañeros que tenga un
día lleno de bendiciones en unión de su familia, que Dios le dé más inteligencia y paciencia
para trabajar en beneficio del cantón PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA,
PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVÉN BRIONES
OSCAR, buenos días compañeros Concejales, señor Alcalde desearle un feliz cumpleaños
PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, buenos día a todos los compañeros, señor
Alcalde quiero felicitarlo en este día con muchas bendiciones para usted, que Dios lo
proteja y le dé mucha sabiduría para que este cantón que usted está dirigiendo surja como
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nosotros queremos que siempre siga adelante para que Daule sea una ciudad porque todo
este Concejo Cantonal está presto a ayudar para seguir adelante PRESENTE; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Señora Secretaria proceda con la lectura
del orden del día.

Por Secretaría se procede a dar lectura al orden del día:

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
CINCO DE SEPTIEMBRE DE 2019.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Buenos días señor Alcalde, compañeros
Concejales, propongo y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es
apoyada por Licenciado Fricson George Tenorio, Abogada Gina Salazar Chaguay y Técnico
Óscar Tutivén Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, antes de mi
votación solo quiero hacer referencia a algo señor Alcalde, hace unos días atrás la
compañera Dariela Ruiz, ella trabaja en la Auditoría Interna, nosotros sabemos que tienen
que respetar nuestros derechos y creo que a ella se lo están faltando, hay un acoso verbal
y como compañera nuestra aunque esté cedida a esa unidad conozco que el Municipio le
paga, sería bueno que se hagan los trámites para el cambio de inmediato, porque una cosa es
que nos comente, otra cosa es verla llorar y otra cosa es verla como se pone cuando
conversa lo que le pasa, no podemos permitir que siga esa situación y si Talento Humano no
puede cambiarla como ellos dicen que es un caso que le compete a la Contraloría creo yo que
como Concejo si deberíamos hacer algo al respecto, no podemos permitir que eso esté
sucediendo a una compañera nuestra y de la manera que viene ocurriendo esto
consecuentemente, usted señor Alcalde tiene conocimiento del tema también, sería bueno
que se le dé un pare y esta chica pueda ir a otro departamento y de esa manera pueda
tener la tranquilidad necesaria para sus hijos y su familia, eso era lo que quería comentar
y para no extenderme en el otro punto decirle señor Alcalde acá hay cuatro esquinas
cuando usted se cambió a la Calle Padre Aguirre nos daba la oportunidad de parquearnos a
nosotros pero resulta que ahora en los cuatro lugares no tenemos cómo parquear, en todos
los Municipios a los que hemos ido hemos visto que tanto el Alcalde como los Concejales
tiene toda la potestad de parqueo y resulta que acá no tenemos donde parquearnos,
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tenemos que dar vueltas para buscar parqueo y los directores son más bravos que el señor
Alcalde y más bravos que los Concejales, eso nos dicen los Policías Municipales, les faltan el
respecto a ellos, sacan los conos y se los tiran, indicando que ellos no son los que mandan y
que ellos pueden parquearse donde les dé la gana, yo sí creo que como Concejales
merecemos respeto, aquí en el Concejo y en el Municipio, creo que sería bueno solicitarle
reiterando la reunión que pidió Gina con los Directores, Subdirectores y Jefes para que
ellos sepan sus funciones, nosotros somos elegidos por el pueblo, ellos tienen un contrato
que se puede rescindir en su momento pero nosotros tenemos la posibilidad al no ser que el
Concejo se ponga de acuerdo y en vista de que un Concejal se esté portando mal se diga que
no esté en el Concejo, es lo que quería comentar mi votación A FAVOR respecto al primer
punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY,
buenos días Ilustre Concejo Cantonal, señor Alcalde mis felicitaciones por estar cumpliendo
un año más de vida, muchas bendiciones, el Creador y el pueblo de Daule lo puso al frente
de esta institución para manejar y continuar con el desarrollo del cantón acompañado de
quienes hacemos este Cuerpo Colegiado, acogiéndome a las palabras del Concejal Fricson
sólo quiero acotar en la cuestión del parqueo definitivamente a veces no se encuentra
espacio donde parquear hay que dar dos o tres vueltas, con respecto a la votación A FAVOR
señora Secretaria; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación ya que el Concejal
Fricson tocó el tema de la señora Dariela empleada municipal, también me sumo al respaldo
de los compañeros porque como médico me ha tocado muchas veces observarla y en la parte
psicológica sé que está muy mal, estamos en pleno siglo XXI y pienso que el hostigamiento
laboral se acabó, como Concejo Cantonal tenemos que hacer algo porque ella es una dauleña,
los ciudadanos con sus impuestos estamos pagando y esa ciudadana que está ocupando ese
puesto por lo menos deberíamos hacer algo que respete a la compañera Dariela o que se la
cambie y se haga algo por esta compañera; también un tema fundamental señor Alcalde hoy
tuve la visita de los compañeros de Península de Ánimas, quienes están solicitando que en el
presupuesto del año 2020 se les pueda realizar un parque, por lo cual han traído el
respectivo oficio con firmas de responsabilidad y la escritura, le voy a hacer llegar a la
señora Secretaria para que se les envíe a las áreas respectivas y como Concejal Cantonal
apoyar esta obra que sería fundamental para mejorar la calidad de vida de nuestros niños
de nuestro querido sector de Península de Ánimas, con estas observaciones mi votación A
FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a la votación que me corresponde, hoy día
pedimos formalmente que se realice la sesión precisamente para poder departir con usted
en esta fecha especial por ser su onomástico, reitero lo que le dije hace unos segundos
cuando lo felicité personalmente que lo ratifico en este instante Dios lo bendiga que le dé
sabiduría para que dirija no sólo los destinos de los dauleños sino los de su familia, lamento
como mujer porque una vez también lo probé en carne propia el maltrato psicológico y el
maltrato laboral que está sintiendo la compañera que acaba de mencionar el Vicealcalde, va
a tener que tomar usted medidas que si la persona que está al frente de esa oficina va a
seguir hostigando porque ese es el término legal y me corrigen los colegas que está aquí
cerca quien va a tener problemas seremos nosotros como Municipalidad porque ella puede
demandar en la vía que la Ley le permite, entonces tenemos que evitar, no me hubiera
gustado tocar este tema en este momento porque es una fecha que estamos tratando de
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pasar en armonía por su cumpleaños pero no puedo ser ajena a los acontecimientos, le
solicité a usted aquí en el pleno del Concejo que era urgente y necesario que nosotros
tengamos una reunión con los Directores de todas las áreas, no voy a dar nombres ni
apellidos pero aquí hay muchos empleados que no sé qué les pasa se han mareado, se les ha
subido el ego y se permiten tratar a los mismos Concejales de una manera displicente,
entonces no me quiero imaginar cómo tratan a los que están por debajo de ellos, todos aquí
ganamos un sueldo, recibimos una remuneración porque el pueblo paga sus impuesto y en
ellos me incluyo, señor Alcalde creo que es urgente que se dé esa reunión para poder tener
un acercamiento con los señores Directores y recordarles que tienen que ser ejemplo para
sus colaboradores para que sepan que cuando hay respeto hay consideraciones, aquí todos
somos iguales porque todos somos seres humanos que tengamos posiciones privilegiadas
correcto pero al fin y al cabo merecemos respeto y consideración, dicho esto y me
disculpan los señores Concejales si no les agradó lo que les acabé de decir porque no era el
momento ni el escenario pero no podía desaprovechar el momento señor Alcalde, A FAVOR;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, antes de dar mi votación el tema de la señorita
Dariela lo tratamos en conjunto con el Alcalde, si ella de pronto no puede ser cambiada de
departamento yo creo que los Concejales si podemos enviar un oficio a la Contraloría por
esta mal funcionaria porque esto es lo que es ella y sea cambiada, este puede ser otro
recurso, con respecto a mi voto A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, quería acogerme a
las palabras del Concejal Fricson, en el caso del parqueadero es verdad no hay el espacio y
en lo que corresponde a la compañera Dariela se están vulnerando los derechos hoy es ella,
mañana puede ser cualquiera de los otros compañeros de las diferentes áreas, no sólo le
afecta a ella sino a todo su vínculo familiar, hay que poner mucha atención en ese aspecto
para que no se vulnere los derechos a ninguna persona y usted señor Alcalde y nosotros
como autoridades velar por esa situación para que nosotros hagamos una buena gestión, en
cuanto a la votación A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES CINCO DE SEPTIEMBRE DE 2019

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, compañeros
Concejales, propongo y elevo a moción se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta
moción es apoyada por Licenciado Fricson George Tenorio, Técnico Óscar Tutivén Briones y
Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, previo a mi votación felicitar a todas las personas que colaboraron el día
sábado y también el apoyo de la Alcaldía en la procesión fluvial, una buena organización
esperando que continúen todos los actos de esa manera y que la ciudadanía estén contenta
con todos los actos que están por venir porque las festividades están enteras, con estas
observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación me
sumo a las palabras del señor Vicealcalde a quienes estuvieron involucrados en la
organización de la procesión fluvial, además también quisiera aprovechar este instante para
ratificar lo que le dije ayer vía telefónica al señor Alcalde, no quiero que suene a queja pero
si ese es el término lo pueden acoger, los Concejales somos los últimos en enterarnos como
se llevan las festividades del Señor de los Milagros, yo me enteré por las redes sociales el
cronograma debió haber sido conocido por los señores Concejales porque muchas veces la
prensa se acerca, pregunta y uno no sabe qué contestar porque no estamos informados, no
es la primera vez que solicito esto parece que aquí hay algunos Directores que están por
encima del Concejo, el Alcalde es el ejecutivo pero él también es parte del Concejo del cual
los Concejales somos parte, así que le voy a pedir públicamente que por favor se nos
informe de manera oportuna de las actividades que se desarrollan al seno del Gobierno
Autónomo Municipal para tener conocimiento y para tener en algún momento que haya que
hacer alguna referencia que sea a nivel de prensa o internamente saber qué es lo que está
haciendo la Municipalidad, dicho esto señor Alcalde y ojalá se tomen los correctivos del
caso pero no es la primera vez que mis palabras no son escuchadas, A FAVOR; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR;
VILLAMAR NIETO VICENTE, señor Alcalde, señores Concejales, Directores
Departamentales, Procurador Síndico, el domingo acudí al cantón Nobol por delegación suya
señor Alcalde, fui a la inauguración de la casa de oración de Narcisa de Jesús en la
Hacienda San José, en la que se pidió por cada uno de nosotros que estamos inmersos en la
Municipalidad, en esa inauguración me encontré con la Coordinadora de Cultura del Consejo
Provincial quien le manda saludos a usted y que quiere tener una reunión con la
Coordinadora de Cultura de aquí de la Municipalidad para ir viendo las cosas que se puedan
hacer a nivel de cultura, así que le pongo en conocimiento a usted señor Alcalde A FAVOR
del segundo punto; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, bueno muchas gracias por las
felicitaciones, en cuanto a la compañera Dariela, efectivamente ha ido un par de veces a la
Alcaldía solicitando el cambio de su lugar de trabajo, también he recibido la visita por dos
ocasiones de la Auditoría Interna de la Contraloría que trabaja aquí en el Municipio como a
nivel provincial, ellos me han sabido mencionar que yo no tengo derecho o mi talento humano
no tiene derecho de hacer cambios porque esa funcionaria pertenece a la Contraloría, en
todo caso eso me ha detenido porque los funcionarios a nivel de la Provincia de la
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Contraloría han venido expresamente a informarme eso, sin embargo voy a reunirme con
Sindicatura y con Talento Humano si es posible ponerlo como punto del orden del día para
que el Concejo conozca y junto conmigo a la final solicitar a la Contraloría General del
Estado el cambio del funcionario pero necesito justamente del apoyo de ustedes puesto que
de alguna manera si ellos vienen a presionarme de que no dispongo de ese funcionario,
pónganse ustedes en mi lugar de que esté contraviniendo lo que expresamente la
Contraloría ha venido a decirme pero de todas maneras si el Concejo resuelve ese pedido es
una mayor fuerza y sustento para no estar solo y pedir junto con ustedes el cambio del
funcionario, con respecto a lo otro mencionado tomé nota y vamos a proceder a disponer los
cambios pertinentes de lo que hay que hacer, les agradezco por las felicitaciones, por su
disposición de trabajar juntos conmigo para continuar con las obras y continuar con el
desarrollo y bienestar para los ciudadanos de Daule, en este caso mi voto A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las doce horas y ocho minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se da
por culminada la sesión ordinaria del miércoles once de septiembre de dos mil diecinueve, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


